



演练现场,老师化身小朋友摘口罩就餐。 图片均据通讯员

实操 直击

端起幼儿小餐盘、坐到板凳上吃饭…… 这群教师穿着校服“演”了一天孩子

穿上校服,扎起减龄丸子头,端空盘假装吃饭。4月2日,宁波至诚学校组织了一次疫情防控演练,为了确切体验孩子们的感受,老师们“演”了一天孩子,扮演对象从幼儿小朋友一直到高中生。

据了解,此次演练一共分为七个重要场景,包括师生入校、学生用餐、日常消毒、突发病症应急处理等,仿真度比较高。除了学生未到学校外,学校领导班子成员、中层干部、教师代表、医务人员、保安师傅、保育阿姨均参与其中,甚至还邀请了部分家长代表到场“彩排”。

□记者 徐叶 通讯员 黄爱芹



确认体温正常后,方可进入校园。



用酒精棉擦拭班级门把手。



专车搭载“发热”学生前往发热门诊。



保育员开始餐前消毒,准备就餐位。

● **师生入校晨检** 在学校大门口,学生、家长、教师前后间隔1米排队,经保安检查甬行码后,确认进校。进校后,学生排队使用免洗液洗手,进入体温检测区检查体温,确认体温正常后,方可进入校园。

● **教室及校车消毒** 班主任在上课结束后,用酒精棉擦拭班级门把手等易接触物品,进行消毒。学生全部离开教室后,班主任关闭门窗,打开紫外线灯0.5-1小时,进行消毒。演练后中方教师再次与外教沟通,确保大家都能了解防疫细节。校车每日消毒两次。

● **幼儿进餐** 教师将幼儿带到盥洗室如厕、洗手,幼儿排队盥洗,两位教师相互配合,共同管理。保育员准备就餐位,开始餐前消毒,到食堂领取餐具、饭菜,并分发。

● **学生中午进班午检** 班主任,持体温检查仪在班级门口给学生及进班上课老师检测体温。学生协助班主任进行记录。

● **突然发热应急处置** 若有学生发热,老师为学生测量体温。若是发烧则带至临时隔离室,并通知校医按照发热流程进行应急处理。

确认“发热”后,校医老师通知疾控中心。班主任给校长报告学生“发热”情况,然后给学生家长打电话告知情况。校长通知救护组书记,书记接到电话后一边往临时隔离室快走一边给专车司机打电话。“发热”学生在校医搀扶下上车,专车搭载“发热”学生和校医至医院发热门诊。

之后,班级组织转移至备用教室,校医对发热学生所在班级进行消毒,联络组撰写报告,联络员上报江北区教育局和江北区疾控中心。

● **学生食堂就餐演练** 班主任组织学生到食堂楼下排队,前后1米距离,去食堂就餐。入座后间隔就餐。

● **学生宿舍休息演练** 生活老师为学生检测体温,通知住宿纪律,学生在宿舍内自主休息。

答疑

家、校、生需做哪些准备? 这份干货请收好

本报讯(记者 王伟 樊莹 通讯员 池瑞辉 谢玲玲)开学前为孩子准备什么?接送孩子上下学应注意什么?开学后学校怎么安排教学进度……返校复学的脚步越来越近了,做些什么准备,才能顺利地让新学期从“居家”转到“教室”?

日前,宁波市教育系统积极行动,各地各校就家长们关心的热点问题进行解答。记者从中梳理了一些干货,来看看有没有你关注的。

关键词 开学前

问:开学前为孩子准备什么?

答:建议准备防疫“随身包”,包括口罩、消毒湿巾等。

问:儿童防疫口罩的标准是什么?是否比成人的要求更高?

答:由于儿童身体特征差异性较大,标准中没有对儿童用口罩作出专门规定。建议购买正规有资质的品牌。三岁以内最好不戴,三岁以上选择儿童型的外科口罩。

关键词 进出校门

问:孩子开学报到,需要符合什么条件?

答:孩子须取得“甬行码绿码”或“甬行证”且无异常情况的方可返校报到。

问:校门口秩序如何管理?

答:规模较大的学校,实施错峰上(放)学制度。家长接送孩子时做到即接即走、即送即走,尽量避免在校门口集聚。

问:校园日常管理如何加强?

答:校园实行全封闭管理,停止校园对外开放,无关人员、未取得“绿码”及体温异常者一律不得进入校园。

关键词 消毒防疫

问:开学后,学校要怎么消毒防疫?

答:北仑区、余姚市等地的做法,返校前,学校提前做好校园清洁消毒工作,做好消毒业务人员培训。中小学的教室、寝室、食堂等师生聚集区要进行全面清洁消毒,幼儿园要对幼儿密切接触的器械进行消毒。开学后,各校将在做好预防性消毒的基础上,定时开展空气消毒。

问:学校如何防止消毒水、消毒液残留对孩子的危害?

答:建议消毒在无人的环境下进行,化学消毒剂消毒后,用清水擦拭或冲洗以去除消毒剂残留。消毒后开窗通风60分钟。

问:关于通风的注意事项?

答:上课时间,教室前后门要保持敞开,课间、午休时间、放学后,要安排值日生负责教室通风。幼儿园教室要定期通风换气,每日至少通风3次,每次至少30分钟,暂停使用中央空调。

关键词 用餐

问:用餐间距多少合适?

答:午餐应该分时分批进行,就餐前做好体温检测工作。规范就餐方式,长条桌同排隔位相坐,对面错位相坐。

问:如何避免聚集性活动?

答:海曙区的做法,将取消全校性集会、跨班级的拓展课、社团课、校队训练等,不组织师生集体外出,不接待外来参观人员,不安排放学后托管服务。

问:疫情期间孩子的心理疏导有何建议?

答:宁波各地各校有望将心理疏导纳入新型冠状病毒肺炎疫情防控整体部署,建立健全心理疏导工作机制,组建心理疏导队伍,制订不同时段的心理疏导工作方案。

关键词 住校生

问:住校生寝室防疫安全怎么保证?

答:在开学前,各地各校有望进一步完善宿管制度,取得有效健康证的工作人员才能上岗。开学后,学生宿舍通风由宿管人员专门负责,在学生离开宿舍后实施。每天对宿舍地面墙壁、门把手等物体表面进行预防性消毒。每天体温正常且无其他不适症状的学生才能进入教学区。